



Nr.6624/01.08.2024

Stimate/ă Domnule/Doamnă Primar

Ref: informare privind atribuțiile fermierilor conform adresei ANF nr 10637/01.08.2024 - autorizație temporară conform art.53 din regulamentul (CE) nr.1107/2009

Vă înaintăm alăturat adresa Autorității Naționale Fitosanitare nr.10367/01.08.2024 prin care se detaliază atribuțiile prestatorilor de servicii autorizați, distribuitorilor care comercializează sămânță tratată precum și atribuțiile fermierilor, pentru perioada 01.08.2024-28.11.2024, în legătură cu utilizarea semințelor de cereale păioase tratate cu NUPRID AL 600 FS, PICUS 600 FS și YUNTA 246 FS, care vor fi semănate în campania de toamnă 2024.

Astfel prestatorii de servicii autorizați sunt singurii care pot face aceste tratamente semințelor cu produsele menționate, doar cu instalații profesionale și personal calificat și vor face raportări specifice săptămânale la oficiul fitosanitar județean.

Sămânța tratată cu aceste produse de protecție rămasă după însămânțare va fi neutralizată cu o firmă specializată.

Obligațiile fermierilor, în perioada 01.08.2024-28.11.2024, sunt următoarele:

-după semănat vor transmite o declarație la oficiul fitosanitar județean cu informații legate de localitatea, blocul fizic/parcels unde s-a înființat cultura care a utilizat sămânța tratată, suprafața semănată, tipul de *semănătoare care a este echipată cu deflector*, cantitatea de sămânță utilizată și cantitatea de sămânță rămasă neînsămânțată. Aceste informații vor fi completate și în Registrul privind evidența tratamentelor cu produse de protecție a plantelor. ;

-să anunțe în timp util, atât primăriile cât și apicultorii din zonă, cu privire la perioada în care se va derula acțiunea de semănat a semințelor tratate cu produsele menționate, fermierii având obligația de a asigura protecția familiilor de albine în privința intoxicațiilor cu produse de protecție a plantelor;

- sămânța tratată se va utiliza doar în zonele și pe suprafețele cu infestare foarte puternică a dăunătorilor de sol *Zabrus tenebriodes* și *Agriotes spp*;

-plăcuțele cu sintagma inscripționată "sămânța tratată cu neonicotinoide", primite de la distribuitori, vor fi utilizate de fermieri pentru marcarea parcelelor pe care s-au înființat culturile cu semințele tratate;

-se vor asigura că după însămânțare nu mai există sămânță tratată neîncorporată în sol, acest lucru se va depista și în timpul controalelor efectuate ulterior însămânțării;

-nu pot crea stocuri de produs/sămânță tratată cu produsele de protecție **NUPRID AL 600 FS, PICUS 600 FS și YUNTA 246 după data de 28.11.2024;**

-întucât este interzisă comercializarea produselor de protecție a plantelor și a semințelor tratate cu neonicotinoide prin fitofarmacii, fermierii vor ține cont de această restricție la momentul achiziției.

Vă rugăm să susțineți fermierii din U.A.T.-ul dumneavoastră pentru asigurarea aplicării măsurilor care vor fi necesare în vederea respectării prevederilor acestei adrese, care aplică articolul 53 din Regulamentul CE nr.1107/2009, la solicitarea Alianței pentru Agricultură și Cooperare cu nr.0127062024/27.06.2024. Menționăm că fermierii au fost notificați în acest sens cu adresa noastră nr.6624/01.08.2024.

Cu stimă,

Director Executiv,

Ing. CRUDU GIGEL



Întocmit	Funcția	Data	Semnatura
Apostu Teodor Dorian	Consilier asistent	01.08.2024	



Autoritatea Națională Fitosanitară

T +40(21) 270 3256
F +40(21) 270 3254
www.anfdf.ro

Nr. 10.367 / 01.08.2024

Către: DIRECȚIA PENTRU AGRICULTURĂ JUDEȚEANĂ
OFICIUL FITOSANITAR JUDEȚEAN
În atenția: Doamnei/Domnului Director executiv
Doamnei/Domnului Șef serviciu/Șef birou/Coordonator

Stimată doamnă/Stimate domnule,

Ref.: autorizație temporară conform art. 53 din Regulamentul (CE) nr. 1107/2009

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale din România, în conformitate cu prevederile art. 53 al Regulamentului (CE) nr. 1107/2009 privind introducerea pe piață a produselor fitosanitare și de abrogare a Directivelor 79/117/CEE și 91/414/CEE ale Consiliului, deliberând asupra solicitării nr. 0127062024/27.06.2024 a Alianței pentru Agricultură și Cooperare, a aprobat în perioada 1 august - 28 noiembrie 2024 tratarea semințelor de cereale păioase cu produsele de protecție a plantelor NUPRID AL 600 FS, PICUS 600 FS și YUNTA 246 FS pentru semănatul culturilor de cereale păioase în campania de toamnă a anului 2024.

Tratamentul semințelor de cereale va fi efectuat numai de către prestatorii de servicii autorizați.

Prestatorii de servicii autorizați care fac dovada că tratamentul va fi efectuat în instalații profesionale și cu personal calificat (stații/mașini de tratare a semințelor), vor ține o evidență strictă a loturilor de sămânță tratată, respectiv, cantitatea de produs achiziționată, cantitatea de produs utilizată, cantitatea de sămânță tratată/cantitatea de sămânță rămasă neînsământată și distribuitorul/fermierul pentru care s-a efectuat tratamentul seminței. Situația se va transmite săptămânal, în fiecare zi de vineri, până la ora 12.00, la oficiul fitosanitar județean. Prestatorii de servicii autorizați vor eticheta ambalajele semințelor tratate conform prevederilor art. 49 alin. (1) al Regulamentului (CE) nr. 1107/2009.

Prestatorii de servicii autorizați și/sau distribuitorii care comercializează sămânța tratată sunt obligați să preia de la fermieri întreaga cantitate de sămânță tratată cu produsele de protecție a plantelor NUPRID AL 600 FS, PICUS 600 FS și YUNTA 246 FS rămasă neînsământată în această campanie, sămânță care va fi neutralizată cu o firmă specializată.

Fermierii, după efectuarea semănatului, au obligația de a transmite o declarație la oficiul fitosanitar județean care va cuprinde următoarele informații: localitatea, blocul fizic/parcela pe care s-a înființat cultura cu sămânță tratată, suprafața semănată și tipul de semănătoare (echipată cu deflector), cantitatea de sămânță utilizată și cantitatea de sămânță rămasă neînsământată, informații care vor fi

completate în Registrul privind evidența tratamentelor cu produse de protecție a plantelor.

Întreaga acțiune va fi monitorizată de către inspectorii fitosanitari din cadrul oficiilor fitosanitare județene, care vor efectua controale, atât la locurile de tratare a seminței, respectiv la prestatorii de servicii autorizați, precum și în câmp la semănat.

Inspectorii fitosanitari vor transmite centralizat situația de la prestatorii de servicii autorizați, care va conține: cantitatea de produs achiziționată, cantitatea de produs utilizată, cantitatea de sămânță tratată, suprafața semănată, tipul de semănătoare (echipată cu deflector) în fiecare zi de luni, până la ora 12.00, la Serviciul controlul comercializării și utilizării durabile a produselor de protecție a plantelor, la adresa de e-mail: stejarel.vranceanu@anfd.ro. La sfârșitul campaniei de însămânțare, cantitatea de sămânță rămasă neînsămânțată se va neutraliza cu o firmă specializată.

Direcțiile pentru agricultură județene vor înștiința în scris fermierii că au obligația de a anunța în timp util, atât primăriile cât și apicultorii din zonă cu privire la perioada în care se va desfășura acțiunea de semănat a semințelor tratate cu unul dintre produsele menționate anterior (NUPRID AL 600 FS, PICUS 600 FS și YUNTA 246 FS).

Comercializarea și utilizarea acestor produse pe teritoriul României se va face cu respectarea legislației privind comercializarea și utilizarea durabilă a produselor de protecție a plantelor.

În vederea reducerii riscului asociat utilizării produselor de protecție a plantelor, se vor aplica cu strictețe următoarele măsuri:

- sămânța tratată se va utiliza numai în zonele și pe suprafețele cu infestare foarte puternică a dăunătorilor de sol *Zabrus tenebriodes* și *Agriotes* spp.;
- odată cu comercializarea semințelor tratate cu NUPRID AL 600 FS, PICUS 600 FS și YUNTA 246 FS distribuitorii vor pune la dispoziția fermierilor și plăcuțe de avertizare pe care va fi înscrisă sintagma „sămânță tratată cu neonicotinoide”;
- fermierii au obligația să marcheze parcelele unde au fost înființate culturi de cereale cu semințe tratate, folosind plăcuțele de avertizare primite la achiziționarea seminței tratate cu neonicotinoide;
- însămânțarea se va efectua cu semănători dotate cu deflector care să asigure un înalt grad de încorporare a seminței în sol și reducerea la minimum a emisiilor de praf în atmosferă, precum și respectarea bunelor practici agricole;
- după însămânțare, în momentul controlului, nu trebuie să se depisteze sămânță tratată neîncorporată în sol;
- vor fi aplicate toate măsurile ce se impun conform legislației în vigoare, de către toți prestatorii de servicii autorizați care efectuează tratamentul seminței, de către

cei care depozitează și manipulează sămânța tratată și de către fermierii care utilizează semințe tratate cu produse de protecție a plantelor pentru a se asigura protecția familiilor de a bine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecție a plantelor.

Este strict interzisă crearea de stocuri de produs/sămânță tratată cu produsele de protecție a plantelor NUPIID AL 600 FS, PICUS 600 FS și YUNTA 246 FS după data de 28 noiembrie 2024.

Este strict interzisă comercializarea produselor de protecție a plantelor și a semințelor tratate cu neonicotinoide în fitofarmacii.

Ținând cont de cele menționate mai sus, se impune o responsabilitate maximă și o implicare pe măsură a inspectorilor fitosanitari având în vedere complexitatea și specificul utilizării acestor produse.

Cu stimă,

DIRECTOR GENERAL

Romeo ȘOLDEA

